

一家生产防疫物资的企业陷入困境，幸得法院“活查封” “感谢法院给了我们积极自救的机会”

通讯员 金娜

本报讯 “我们将暂时解除对你公司账户的冻结，允许公司相关设备继续生产，也为疫情防控尽一份力。”近日，嘉兴市南湖区法院在执行一起金融借款合同纠纷案件中，通过“活查封”的方式，确保应急防疫物资供应商能够正常生产经营，助力企业在全力投入疫情防控的同时，恢复、增强偿债能力，保障申请人的胜诉权益。

浙江某旅行装备公司是一家生产户外运动服饰的企业。2020年以来，该公司丰富生产线，投产防护服、隔离服等防护用品。但后来，该公司为其他企业金融贷款提供担保涉诉，随着案件进入执行程序，南湖区法院依法冻结了该公司的银行账户，并将该公司和法定代表人徐某列入了失信被执行人名单。

“因疫情防控需要，公司订单很多，我们加班加点生产防护服、隔离服，但法院冻结了我们公司的银行账户后，公司采购原材料、日常销售等都不能正常进行，同时因为被列入失信被执行人名单，也无法获得银行授信，后续生产资金保障是个大问题。”不久前，面对困境，该公司向法院提出申请，希望能解除对公司银行

账户的冻结、屏蔽失信被执行人名单。

法院接到申请后，立即实地走访被被执行人公司核实情况，发现该公司的业务内容确实从运动装备生产转向了防疫物资生产，并且在努力维持经营、积极还款。但目前的问题是，虽然订单量可观，但由于公司银行账户被冻结，公司采购、销售等工作都无法正常进行，影响了防疫物资的及时供应。

经过认真研判，为充分保障疫情期间防疫物资供应，并考虑到该公司实际困难，南湖区法院在取得申请人同意后，依法暂时解除对该公司银行账户的冻结并屏蔽失信被执行人名单。同时，法院经过评估，对该公司的生产设备采取了“活查封”措施，允许其继续使用生产，一方面满足疫情防控需求，另一方面也通过这部分生产线的经营收入提高偿债能力，保障原告胜诉权利。

为保障申请人的合法权益，在对该公司银行账户解冻、对生产设备“活查封”的同时，南湖区法院还充分运用执行和解措施，积极引导申请人、被执行人以及主债务人三方协商达成和解协议。被执行人、主债务人在签订协议之日起支付了50万元执行款。“感谢法院给了我们企业通过生产积极自救的机会，我们一定会尽早支付剩余款项。”该公司法定代表人徐某说。



渔船陆续归港伏休

这两天，玉环市坎门街道灯塔船厂一片忙碌景象，维修人员正紧张有序地为渔民检修船只，给渔船油漆。

离东海伏休期(5月1日12时)还有几天，玉环渔船陆续归港进行伏季“三修”，渔民将渔船送进船坞检修，确保渔船保持健康状态，为下半年秋汛渔业生产做好准备。

通讯员 吴达夫 摄

依法保障浙江自贸试验区建设

新条例5月1日起实施

本报记者 肖春霞

本报讯 为依法保障浙江自贸试验区建设，经浙江省第十三届人大常委会第三十五次会议审议通过的新版《中国(浙江)自由贸易试验区条例》(以下简称《条例》)将于5月1日起正式实施。

2017年4月，中国(浙江)自由贸易试验区挂牌成立，同年12月，省人大常委会审议通过《中国(浙江)自由贸易试验区条例》；2020年8月，浙江自贸试验区扩区，新增宁波、杭州、金华三个新片区，功能定位从1.0版本的聚焦油气全产业链拓展到2.0版本的“五大功能定位”，即着力打造以油气为核心的大宗商品资源配置基地、新型国际贸易中心、国际航运和物流枢纽、数字经济发展示范区和先进制造业集聚区。为适应扩区后，浙江自贸试验区制度创

新、法治保障诉求变化需求，新版《条例》应运而生。

新版《条例》明确了“三机制(信息发布、项目推进、评估推广)、一智库(智库联盟)”以及“数字自贸区”“海外仓”“易货贸易”“义新欧中欧班列”等独具浙江特色的概念。为筑牢生态和安全防线，新版《条例》规定“支持自贸试验区建设低碳试点先行区”；加强生态环境保护，执行生态环境准入清单和进出境环境安全准入管理制度；建立健全安全生产管理制度，制定安全生产区域规划。

此外，新版《条例》还增加了人民币跨境使用、数字人民币试点应用、差别化供地政策、人才机制、知识产权保护、知识产权质押融资、社会信用体系建设和应用、纠纷多元化解决机制等条款，为投资便利与贸易自由提供法律保障，持续优化提升营商环境。

员工离职后，企业丢失关键生产数据，不得不停产 多警种合力，生产线又运转起来了

本报记者 陈佳妮 通讯员 周楠

本报讯 4月20日，衢州智造新城东港园区某新能源有限公司厂房内的生产线再次启动运转。“非常感谢开发区公安分局的民警，帮助我们找回关键生产数据，让我们能及时赶在规定时间前完成订单！”公司负责人由衷感谢。

4月19日，衢州公安开发区分局经侦大队教导员卢涵，在辖区企业开展大巡防工作中了解到，该新能源公司的关键生产数据丢失，生产线不得不暂停，一批即将到期的生产订单无法及时完成。

经初步调查，这一情况因公司某员工离职未履行好交接而引发。卢涵第一时间将相关情况通报公安分局“铁军护航·警助共富”专班，牵头启动专班运行机制。

东港派出所及时介入，副所长王波立即联系寻找离职员工小齐(化名)，赶赴小齐目前所在地，动员帮助寻找相关数据及材料。王波在沟通中发现，小齐与企业方之间发生一些误会后提出离职，先前的数据也已经在离职后删除，情况一时陷入僵局。事

关企业正常生产与企业信誉，多停工一天，企业的损失就多一些，为了能够尽快找回数据、恢复生产，王波马上组织企业方与小齐进行当面调解。在王波的协调下，双方误会得以化解。小齐积极表示，愿意提供自己的手机等电子设备，帮助企业恢复数据。

“我拿到手机和电脑硬盘后，马上赶到网警大队，寻求技术支持。”王波向专班汇报后，网警大队全力配合，组织警力对相关设备开展数据恢复提取修复工作，在2个小时内为企业恢复关键数据在内的文件夹232份。

当天下午，企业负责人便从王波手中接到了刻有数据的光盘，生产线以最快的速度得以复工，企业挽回直接经济损失186万元人民币、间接经济损失680万美元。

**除险保安护发展
共富路上显担当**

**战疫是硬仗
必须向“作风病毒”亮剑**

新华社

4月21日，上海市纪委监委通报：嘉定区3名党员干部因为违反工作纪律漠视群众利益被问责。从通报内容来看，这3名党员干部被问责的缘由是：本月14日，嘉定区殡仪馆以疫情防控为由，违规拒不提供相关殡仪服务，给逝者家属造成精神伤害，产生严重不良社会影响。

“逝者为大”，尊重逝者，让逝者走好最后一程，是中华传统道德伦理的底线之一。嘉定区殡仪馆借疫情防控之名，拒不提供相关殡仪服务，属于“一刀切”，从本质上来说，这是一种惰政思维，在干部作风方面出了问题，露出了官僚主义、本位主义的尾巴，表现出的麻木不仁和冷漠，寒了群众的心。

上海本轮疫情发生以来，上海广大党员干部夜以继日战斗在疫情防控一线。超过70万名党员向社区报到，一些退了休的老党员，重新上阵。他们支撑起上海抗疫的坚实长城。但也有个别党员干部，紧要关头，畏战、厌战、避战，在群众中造成严重不良影响。就在4月20日，上海市纪委监委还通报了3起在疫情防控中不担当不作为典型问题。有的不服从组织安排，拒绝承担工作任务；有的拒领抗疫任务，未按组织要求及时到岗；有的落实疫情防控措施不担当不作为，导致社区防疫工作出现明显疏漏……可以说，这些人感染了“作风病毒”。

沧海横流，方显英雄本色。在2500万人口的超大城市应对传播速度惊人的奥密克戎疫情，任务艰巨、挑战巨大。关键时刻看担当，这是上海全市党员干部必须完成的一场“大考”。

上海是中国共产党的诞生地、初心始发地，一代代共产党人前仆后继、浴血奋斗，在一场又一场的“大考”中交出合格的答卷。今天，在新的“大考”面前，这座光荣城市的党员干部必须坚定“共产党员先上”的政治自觉，越是特殊时期，越要扛起特殊责任、拿出特殊担当，带领群众，去打赢这场大仗、硬仗。

战胜新冠病毒，必须向“作风病毒”亮剑。疫情是对党员干部群众路线的一次“大考”。如果对群众没有感情，不可能做好疫情防控工作。要倾听群众呼声，体现人文关怀，一方面要保障好居民基本生活和正常就医需求；另一方面要注意疫情下的心理疏导。疫情防控中出现难题，在所难免，也并不可怕，关键是能及时从群众的呼声中查找短板、检视不足，在善意的批评中吸取教训、努力改进。群众此前反映的“就医难”“买菜难”“转运难”，到现阶段反映的“物价贵”“保供产品存在假冒伪劣现象”等等，都需要党员干部去耐心听取、逐一化解。群众一定会支持党员干部的工作。毕竟，让上海这座城市尽快重回日常，是大家共同的心愿。

当前上海疫情正处在清零攻坚的关键时刻，疫情不等人，决不能有歇歇脚、喘口气的思想，决不能在工作上松劲缓劲。广大党员干部要振奋精神、连续奋战、带着对群众的深厚感情，及时帮助解决急难愁盼问题，共同努力，早日在这场大考中交出合格答卷！

本报职业道德监督电话:0571-85310013